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Zelený kruh vyhlásil soutěž o nejlepší projekty ekologických organizací - projekty proběhlé v uplynulém roce. Smyslem soutěže je 
vydat informační leták o úspěších ekologických NNO, jehož cílovou skupinou je odborná a zainteresovaná veřejnost. Projekty zaslalo 
8 organizací (Auto∗mat – občanský projekt, Bezk, Ekodomov, Ekologický právní servis, Chaloupky, Křivoklátsko, Nesehnutí, Tereza). 
Rada Zeleného kruhu z projektů vybere ty, které budou na infolistu umístěny. Infolist vyjde v nákladu 1000 ks a jeho vydání bude 
spojeno s tiskovou konferencí. Mělo by se jednat asi o 5 projektů, které na infolistu budou. Tyto, i ostatní nevybrané, zveřejníme na 
webu ZK www.zelenykruh.cz. O výsledku jednání Rady vás budeme informovat.  
  
Opakujeme informaci z prosincového Zpravodaje: Rada Zeleného kruhu přijala na své schůzce 14. 12. rezignaci dosavadní ředitelky 
Zuzany Drhové a pověřila vykonáváním této funkce dosavadní vedoucí kanceláře Miloslavu Stejskalovou. Zuzana Drhová zůstává 
spolupracovnicí kanceláře a bude zodpovědná např. za výstupy edice APEL. Kontakt na novou ředitelku: 
misa.stejskalova@zelenykruh.cz a informace o ní: http://www.zelenykruh.cz/cz/o-nas/kancelar.html.   
 
Na Ministerstvu zemědělství vznikla užší pracovní skupina k tvorbě Národního lesnického programu (Lesní zákon). Za platformu 
ekologických organizací byl do této PS jmenován Jaromír Bláha z Hnutí Duha. Bude moderovat i diskusi mezi NNO a předávat jejich 
stanoviska v rámci PS. První schůzka PS na MZe se uskuteční 18. ledna. Kontakt: jaromir.blaha@hnutiduha.cz.  
 
V pátek 12. ledna 2006 se koná vzpomínkový večer věnovaný Janu Bouchalovi, který pořádá Oživení. Začátek večera je v 17 hodin 
před kanceláří Oživení (Sněmovní 7, Praha 1). Na kolech se potom pojede po trase poslední Honzovy cesty – na křižovatku nábřeží 
kpt. Jaroše – Dukelských hrdinů, kde v 17:30 proběhne smuteční shromáždění. Vzpomínkový večer bude pokračovat v baru Bulva. 
Více informací: http://automat.ecn.cz/pup.  
 
Někteří členové oborové platformy se zúčastnili schůzky na MŽP, kterou uspořádal Odbor ochrany vod. Cílem schůzky, kterou 
velmi oceňujeme jako příkladné jednání státní instituce, bylo seznámit zájemce (veřejnost a orgány státní správy) s činností tohoto 
odboru v oblasti zejména plánování ve vodním hospodaření, činností spojených s povodňovou ochranou, adaptačních opatření vlivem 
následků klimatických změn, a činností vedoucích ke snižování emisí škodlivých látek do povrchových i podzemních vod způsobených 
antropogenní činností.  Odbor poskytl informace o svých pracovnících, tématech i legislativních předpisech, se kterými jeho činnost 
souvisí, byl prostor i pro diskusi. Koordinátorka platformy Linda Klvaňová hovořila s Terezou Loučímovou (MŽP) o Pracovní skupině 
pro implementaci Rámcové směrnice o vodní politice EU, ve které měla platforma dříve zástupce. V rámci platformy brzy proběhne 
další nominační řízení, aby tato důležitá PS nezůstala ze strany NNO nevyužita. Informace z Odboru ochrany vod najdete zde: 
www.ochranavod.cz.  
 
Dosavadní koordinátorka oborové platformy ekologických organizací Linda Klvaňová odchází ze Zeleného kruhu, aby rozvíjela 
ekoporadenskou a agroporadenskou činnost na bázi technického konopí na Příbramsku. Hledáme za ni proto náhradu: 
http://nno.ecn.cz/index.stm?apc=nJ1x1--&x=1958058.  
 
V roce 2007 se chystá  aktualizace Strategie udržitelného rozvoje ČR, jejíž záměry budou představeny na Fóru udržitelného 
rozvoje, které se bude konat 14. 5. 2007. Zelený kruh a oborová platforma byly vyzvány ke spolupráci na připravované aktualizaci a 
mohou se přihlásit na sekretariátu Rady vlády pro udržitelný rozvoj do 15. 2. 2007. Kdo má zájem podílet se na přípravě návrhů 
Zeleného kruhu, nechť  kontaktuje Alenu Dodokovou (alena.dodokova@zelenykruh.cz). 
      
 

 
 
 

*ZÁKONY PROJEDNÁVANÉ V POSLANECKÉ SN ĚMOVNĚ* 
 
Vláda předložila do Poslanecké sněmovny návrh zákona o integrovaném registru znečišťování životního prostředí a integrovaném 
systému plnění ohlašovacích povinností v oblasti životního prostředí a o změně některých zákonů (sněmovní tisk 119), jehož 
přijetím by mělo dojít k oddělení problematiky IRZ od zákona o integrované prevenci (zákon č. 76/2002 Sb.), a zároveň by  mělo být 
zrušeno nařízení vlády č. 368/2003 Sb. a vyhláška č. 572/2004 Sb., jejichž požadavky byly převzaty do přímo aplikovatelného 
předpisu ES – nařízení EP a Rady (ES) č. 166/2006 ze dne 18. ledna 2006, kterým se zřizuje evropský registr úniků a přenosů 
znečišťujících látek a kterým se mění směrnice Rady 91/689/EHS a 96/61/ES. Toto nařízení ale neobsahuje všechny požadavky 
vládních nařízení, které mají být zrušeny a jejíchž zrušením se např. zúží rozsah subjektů povinných ohlašovat údaje do IRZ, a z toho 
důvodu se veřejnost po účinnosti nového zákona např. již nedozví relevantní data o vypouštění formaldehydu a styrenu (největší 
producenti jsou totiž průmyslová odvětví, které již nebudou mít povinnost ohlašovat údaje). Veřejnost se také již nebude moci 
dozvědět o obsahu chemických látek v odpadech, kde končí např. velké množství rtuti ze Spolchemie. Kontakt. 
jindrich.petrlik@arnika.org, marek.jehlicka@arnika.org  nebo alena.dodokova@zelenykruh.cz   

Číslo: Číslo: Číslo: Číslo:     1/20071/20071/20071/2007 
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*PŘIPOMÍNKOVÁ ŘÍZENÍ* 
 

European Environmental Bureau zaslala žádost o stanovisko k hodnocení národních zpráv o implemetaci Lisabonské strategie, 
které pro každý členský stát zpracovala Komise. Kancelář Zeleného kruhu momentálně nemá kapacity pro zpracování tohoto 
stanoviska pro ČR. Pokud máte kapacity a zájem, ozvěte se na: OndrejRut@seznam.cz. Stanovisko má být zpracováno do 15. ledna.  
 
MŽP zasílá v rámci meziresortního připomínkového řízení návrh zákona, kterým se mění  zákon č. 114/1992 Sb. o ochraně přírody a 
krajiny. Nová úprava se dotýká transpozice Naturových směrnic ale zároveň se mírně mění i postavení a působnost orgánů na úseku 
ochrany přírody a krajiny. Podklady na vyžádání zašle alena.dodokova@zelenykruh.cz - mají do 1,5 MB. O zaslání vašich připomínek 
MŽP žádá do 28. prosince 2006. Zároveň oznamuje že veřejné projednání připomínek se bude konat dne 22. ledna  v  9:00 hod. v 
budově Ministerstva životního prostředí, v zasedací místnosti č. 959, Vršovická 65, Praha 10.  
 
 
Probíhá EIA/SEA řízení k následujícím dokumentům (viz www.ceu.cz/EIA/SEA):  

- Program Cíl 3 přeshraniční spolupráce ČR - Svobodný stát Sasko 2007 – 2013 
- Regionální OP NUTS II Jihozápad na období 2007 – 2013 
- Aktualizace návrhové části Programu cestovního ruchu Libereckého kraje 2007-2013 

 
 

*UDÁLOSTI *  
 
Zelený kruh zve všechny pracovníky nevládních neziskových organizací na jednodenní školení k novému stavebnímu zákonu se 
zaměřením na nástroje územního plánování a umísťování staveb; vybrané části stavebního řádu a zkušenosti s dosavadním 
uplatňováním nového správního řádu. Školení, které se uskuteční v sobotu, 27. 1. 2007 od 10:00 na Zeleném kruhu povedou Mgr. 
Luděk Šikola (advokát spolupracující s Ekologickým právním servisem) a JUDr. Petr Kužvart a Mgr. Pavel Černohous (Ateliér pro 
životní prostředí, Praha). Účastnický poplatek je 100 Kč a je možné ho uhradit na místě nebo bankovním převodem na účet Zeleného 
kruhu u Komerční banky a.s,. č.ú. 19-2251490277/0100. Zájemci se mohou přihlašovat nebo získat více informací na adrese: 
alena.dodokova@zelenykruh.cz. Kapacita přednáškového sálu je cca 25 lidí.     
 
Vláda ČR na svém zasedání 3. ledna 2007 projednala a schválila podrobný harmonogram a principy ekologické daňové reformy 
(EDR). I když je tato koncepce průlomová, konkrétně formulovaná a navržená opatření v ní někdy chybí. EDR by měla být realizována 
ve třech etapách do roku 2017, přičemž všechny fáze by měly zachovat výnosovou neutralitu (tj. nezvýšit celkovou daňovou zátěž 
obyvatelstva). První etapa bude zahrnovat zvýšení sazeb na energetické produkty a elektřiny dle příslušné směrnice ES, které by 
mělo být kompenzované snížením zdanění práce (konkrétní formu opatření  navrhne MPSV). Až v dalších etapách by měl být 
přehodnocen stávající systém poplatků za znečišťování ŽP a dalších regulativních nástrojů, na základě čehož budou vypracovány 
návrhy nových ekologických daní (např. v oblasti dopravy) a zrušení některých poplatků případně jejich transformace na daně. 
Vzhledem k tomu, že koaliční smlouva nové vlády řeší EDR odlišně, je pravděpodobné, že nakonec bude realizována na základě jiné 
koncepce. Kontakt: Vojtěch Kotecký, Hnutí Duha vojtech.kotecky@hnutiduha.cz (působí v pracovní skupině k EDR při MŽP ČR).     

Předposlední prosincový týden se rozhodnutím a aktivní iniciativou ministryně zemědělství Mileny Vicenové podařilo na poslední 
chvíli zabránit tomu, aby vláda ještě letos schválila Plán hlavních povodí se závazným seznamem dvou stovek nových přehrad. 
Kdyby se to nestalo, musely by se od ledna 2007 všechny nové nádrže zakreslovat do územních plánů obcí a vyšších územně správních 
celků, stejně jako do chystaných podrobných plánů jednotlivých oblastí povodí. To by mělo vážné negativní dopady na život stovek 
měst a obcí. Strategický dokument s názvem Plán hlavních povodí, vycházející z evropské rámcové směrnice o vodách, více než rok 
připravovali úředníci ministerstva zemědělství. Podle Jana Beránka, který inicioval petice a dopis Vládě ČR, aby schválila Plán 
hlavních povodí bez podrobného seznamu dvou stovek konkrétních přehrad, podcenili úředníci potenciál občanských iniciativ a 
starostů, kteří se o chystaných plánech svépomocí dozvěděli a začali organizovat opozici. Plán hlavních povodí měl být, včetně 
seznamu dvou stovek přehrad, schválen vládou do 22. prosince letošního roku. Díky mobilizaci starostů, občanských sdružení i 
jednotlivců, kteří nejprve v několika kolech marně posílali konstruktivní připomínky na ministerstvo, a poté se otevřeným dopisem 
obraceli přímo na vládu a jednotlivé ministry, se podařilo v poslední minutě rozjetou mašinérii zastavit. Vzhledem k dlouhodobým 
potenciálním dopadům této koncepce jde o zásadní úspěch všech, kdo se proti ní aktivně postavili. Nyní bude na občanech a 
starostech obcí, aby v příštích třech letech sledovali přípravu takzvaných dílčích plánů oblastí povodí, kde se státní vodohospodáři 
nepochybně pokusí některé přehrady znovu oživit. Ty ale už nebudou nařízeny shora vládou a jejich konečnou podobu budou 
schvalovat na konci roku 2009 krajská zastupitelstva. Více informací jan.beranek@ecn.cz.  

 
Evropská komise představí dnes v Bruselu pesimistickou studii týkající se možných budoucích klimatických změn. Komise již v 
pondělí publikovala studii zabývající se nutnými ekologickými změnami na poli energetiky. Více: 
http://www.euractiv.cz/cl/2/3374/EU-varuje-pred-vaznymi-klimatickymi-zmenami.  
 
Polsko obdrželo od Komise první písemné varování týkající se porušení směrnic zakládajících soustavu Natura 2000. Polsko se 
chystá uskutečnit osm projektů silničních staveb, které mají zasáhnout do vyhlášených nebo plánovaných naturových oblastí. 
Projekty se týkají tzv.baltického koridoru z Helsinek do Varšavy. Polsko navíc obdrží poslední písemné varování před žalobou k ESD, 
protože nenavrhlo dostatečné množství stanovišť a oblastí pro ustavení Natury 2000. Více zde: 
http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/06/1757&format=HTML&aged=0&language=EN&guiLanguage=en  
   
Komise navrhla začlenit leteckou dopravu do systému obchodování s emisními povoleními. Emise EU z mezinárodní letecké 
dopravy totiž rostou rychleji než v ostatních odvětvích. Tento růst by mohl ohrozit pokrok EU při snižování celkových emisí 
skleníkových plynů. Zahrnutí civilního letectví do systému EU pro obchodování s emisemi je pro toto odvětví z hlediska nákladů 
efektivním způsobem kontroly emisí a zároveň se tím realizuje přístup schválený Mezinárodní organizací pro civilní letectví (ICAO). 
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Navrhovaná směrnice se od roku 2011 bude vztahovat na emise způsobené lety v rámci EU a od roku 2012 na všechny lety na letiště v 
EU i z nich. Vztahovat se bude jak na evropské tak na zahraniční letecké dopravce. Tisková zpráva EK: 
http://europa.eu/rapid/pressReleasesAction.do?reference=IP/06/1862&format=HTML&aged=0&language=CS&guiLanguage=en  
Deset zelených úkolů pro německé předsednictví zveřejnilo EEB, sdružení evropských ekologických nevládních organizací, stejně 
jako vždy na začátku každého předsednictví. Jde o výtah hlavních priorit ekologických nevládních organizací formulovaných v 
rozsáhlejším Memorandu EEB k předsednictví. Prioritami nadcházejícího německého předsednictví by se měly stát energetická 
politika a změna klimatu. Důležitými tématy, která se budou na úrovni EU projednávat bude také ovzduší (zavádění limitů pro PM2.5) 
a novela směrnice o odpadech. Deset úkolů pro Německé předsednictví naleznete na webu ZK zde: 
http://www.zelenykruh.cz/cz/?cislo=162  
 
Na konci finského předsednictví EU vydala EEB pravidelné zhodnocení jeho environmentálních dopadů. Finské předsednictví mělo 
na začátku ambiciózní cíle, nepružnost Komise (politika ochrany klimatu po Kjótském režimu, revize 6. akčního environmentálního 
programu, Zelená kniha o tržních nástrojích) a Parlamentu (Rámcová směrnice o odpadech) však mnohé zdržela.  Finské 
předsednictví se snažilo dokončit vyjednávání o REACH. Konečná podoba REACH však neodpovídá představám nevládních organizací. 
Kompromis nezaručí stažení některých nebezpečných látek z trhu a jejich používání ve spotřebním zboží i v případech, kdy existují 
dostupné bezpečnější alternativy. Zklamáním byla nedostatečná vůle stát se vůdčí politickou silou při vyjednávání na konferenci 
UNFCCC v Nairobi. Finsko bylo neochotné stanovit střednědobé cíle pro snižování emisí CO2 do roku 2020. EEB zůstává velmi kritické 
k trendům v diskusích, které se v Radě EU vedou o odpadech a ochraně ovzduší, v obou případech jsou patrné snahy zhoršit stávající 
legislativu: pod tlakem ekonomických ohledů je oslabována úroveň ochrany životního prostředí a zdraví. Hodnocení těchto dvou 
oblastí snižuje pozitivní dopad celého finského předsednictví. Celé hodnocení naleznete zde: http://www.eeb.org/publication/FI-
Assessment-191206.pdf  
 
V Bruselu zasedala 18. prosince Rada EU pro životní prostředí. Na programu bylo mimo jiné definitivní přijetí návrhu REACH, který 
několik dní předem přijal ve druhém čtení Parlament. Rada dále přijala rozhodnutí zakládající 7. rámcový program ES pro výzkum a 
technologický rozvoj pro léta 2007-2013. Jednalo se také o závěrech konference UNFCCC v Nairobi. Komisař pro životní prostředí 
Stavros Dimas řekl, že rok 2007 byl měl být klíčovým pro stanovení závazku pro režim po roce 2012. Dalšími tématy byly biodiverzita 
a GMO. Závěry Rady EU pro ŽP zde: http://www.consilium.europa.eu/ueDocs/cms_Data/docs/pressData/en/envir/92249.pdf  
 
Podle ekologických nevládních organizací bude REACH v podobě, v jaké ho schválil Evropský parlament, neúčinný – jde o 
kompromisní řešení, na které mělo velký vliv lobby průmyslových svazů. Díky němu má definitivní podoba REACH mnoho mezer. Ty 
umožňují i nadále používat látky způsobující vážné zdravotní problémy, včetně rakoviny nebo vrozených vývojových vad. REACH 
navíc osvobozuje dovozce chemických látek v menším množství než 10 tun ročně od poskytování nezbytných bezpečnostních dat o 
těchto látkách. To se týká asi 60% chemikálií spadajících do REACH, u nich tak i nadále nebudou dostupné podstatné informace o 
jejich (ne)bezpečnosti. U řady nejnebezpečnějších chemikálií bude pro jejich další výrobu a užívání postačovat prohlášení jejich 
výrobců či dovozců, že jsou schopni rizika látek "adekvátně kontrolovat". A to i v případě, že je za látky dostupná bezpečnější 
náhrada. Komentář STUŽ zde: http://reach.stuz.cz/view.php?cisloclanku=2006120002. Jak hlasovali čeští europoslanci naleznete 
zde: http://www.europarl.europa.eu/news/expert/infopress_page/064-1496-345-12-50-911-20061213IPR01493-11-12-2006-2006-
true/default_cs.htm.  
 
Rozhovory o schválení návrhu směrnice stanovující minimální standardy pro kuřata chovaná na výkrm, které by vytvořily první 
krok pro welfare brojlerů v EU,  zkolabovaly. Přerušení rozhovorů způsobilo zejména odmítnutí navržených velmi mírných opatření 
pro reformu welfare ze strany Francie, Polska, České republiky a Maďarska. Více informací: s.pro.zvirata@ecn.cz.  
 
Cenu za nejhorší (nejnedemokratičtější) evropský lobbying (Worst EU Lobby Award 2006), kterou již po druhé iniciovaly různé 
nevládní organizace, doslala společnost Exxon Mobil. Ocenění dostávají lobbyisté, kteří nejlépe ovládají umění klamání, podvádění a 
pokrytectví nebo nezodpovědného ovlivňování.  Přes internet bylo dodáno 32 kandidátů, téměř 10.000 lidí hlasovalo. Další umístění:  
Weber Shandwick (2. místo - Worst EU Lobbying), European Chemical Industry Council - CEFIC (3. místo - Worst EU Lobbying), 
Generální ředitelství vnitřního trhu (1. místo - Worst Privileged Access), Komisař pro obchod EU Peter Mandelson (2. místo - Worst 
Privileged Access) a EU komisař Günther Verheugen (3. místo - Worst Privileged Access). Více: http://www.worstlobby.eu/.  
 
Pět světových sítí NNO, které zastupují stovky hnutí z Latinské Ameriky, varuje v otevřeném dopise Evropskému parlamentu, 
Evropské komisi i vládám a občanům celé EU před boomem bio-energií. Pod názvem “Chceme potravinovou suverenitu a ne bio 
pohonné látky” se organizace vyjadřují, že je naprosto nepravděpodobné, že by se Evropa mohla zabezpečit vlastní produkcí 
bioenergie. Proto se to podle nich stane na úkor zemědělských ploch, na kterých je závislá potravinová soběstačnost jejich zemí. 
Ekologické organizace varují navíc také před tím, že energetické rostliny rozbijí přirozené ekosystémy – hovoří se zejména o sóje, 
kvůli jejímuž pěstování se zmenšuje životní prostor pro národ Enwene Nawe v Brazílii. Dopis se zaměřuje také na výrobu etanolu 
z cukru a bionafty z palmového oleje. Plantáže cukrové třtiny a produkce etanolu jsou v Brazílii podle nich agrárním monopolem, 
který žije z otrocké práce. Plantáže na produkci palmového oleje např. v Kolumbii a Equadoru byly založeny na úkor lesů a místních 
původních obyvatel. Podnětem pro otevřený dopis je blížící se rozhodnutí EK o tzv. Akčním plánu pro biomasu, které se očekává 10. 
ledna 2007. Více, bohužel jen v němčině, naleznete zde: http://www.regenwald.org/news.php?id=567. Odkazy na latinskoamerické 
NNO: http://www.desertoverde.org/, http://www.wrm.org.uy/plantations/RECOMA.html, http://www.rallt.org/, 
http://www.oilwatch.org/, http://www.wrm.org.uy/.  
 
Institute for European Environmental policy hledá výzkumného asistenta pro oblast změnu klimatu a průmyslu. Pracoviště v 
Bruselu. Ucházet se o pozici je možné do 19. ledna 2006. Více na: http://www.ieep.eu/aboutIEEP/jobs.php.  
 

 
 
EEB vydala s koncem minulého roku publikaci, ve které na 60 stránkách hodnotí novou revidovanou strategii udržitelného rozvoje 
EU. V úvodu naleznete i přehlednou historickou genezi SUR EU.  Publikace EU Sustainable Development Strategy: From Theory to 
Delivery – ke stažení zde: http://www.eeb.org/activities/sustainable_development/Publication_EEB_SDS_018-06_ENG.pdf.  
 
Rakousko vyprodukovalo zajímavý film: „Unser täglich Brot“ (= Náš denní chléb), který nabízí syrový pohled do světa průmyslové 
výroby potravin a high-tech zemědělství. V rytmu běhu pásů a obrovských strojů nabízí film beze slov náhled do míst, na kterých se 
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v Evropě vyrábějí potraviny: monumentální prostory, surrealistické krajiny a bizarní zvuky – chladné průmyslové prostředí, které 
poskytuje málo prostoru pro individualitu. Lidé, zvířata a stroje vykonávají funkci, kterou jim logistika tohoto systému předepsala, 
systému, který určuje životní standard naší společnosti. Více o filmu a mnoho ukázek naleznete zde: www.unsertäglichbrot.at. 
(Promítání v ČR zatím není plánováno).  
 
Na stránkách Člověka v tísni jsou zajímavé texty týkající se Společenské odpovědnosti podniků (CSR), které jsme se věnovali na 
Oborovém setkání. Jedná se o: Kritika nadnárodních korporací (Hurdová), ke stažení zde: 
http://varianty.cz/download/doc/texts/144.pdf, Působení nadnárodních korporací v rozvojových zemích a vliv na ekonomiku 
(Mandík), ke stažení zde: http://varianty.cz/download/doc/texts/145.pdf a Statistiky – nadnárodní korporace, ke stažení zde: 
http://varianty.cz/download/doc/texts/146.pdf.  
 
Důležitý film o klimatických změnách Nepříjemná pravda (http://www.dokument-festival.cz/news_detail.phtml?news_id=782) je 
ještě možné několikrát vidět v Praze: 22. 1. v kině Světozor od 19.30 a 23.1. v kině Atlas od 18.00.  
 

 
 
Společnost pro Fair Trade vydává zpravodaj Jambo. Změnila styl jeho rozesílky, nyní se jedná o odkazy na články na webových 
stránkách. V současnosti jsou aktualitami např. nejčastěji kladené otázky o Fair Trade 
(http://www.fairtrade.cz/index.php?clanek=270) nebo informace o objemu světového obchodu Fair Trade 
(http://www.fairtrade.cz/index.php?clanek=273). Zpravodaj si můžete objednat u Šárky Špačkové na: sarka@fairtrade.cz.  
  
Na webových stránkách MŽP jsou v aktualitách předběžné výsledky výběrového řízení na podporu projeků NNO. Definitivní 
seznam podpořených a nepodpořených projektů bude k dispozici až po schválení rozpčtu MŽP, zřejmě v únoru 2007. Více: 
http://www.env.cz/__C1256D3D006B1934.nsf/$pid/MZPHKFI9XTYN.  

Econnect vylepšil a rozšířil Press servis - službu snadné zasílání tiskových zpráv neziskových organizací do médií. Významnou a 
užitečnou součástí Press servisu se nově stává také praktický manuál pro neziskové organizace „Jak spolupracovat s médii“, jehož 
autorem je Václav Vašků. Manuál najdete také na internetových stránkách Press servisu http://press-servis.ecn.cz. 

Nadace rozvoje občanské společnosti vyhlašuje 1. výzvu k předkládání návrhů projektů do Blokového grantu pro nestátní 
neziskové organizace finančních mechanismů EHP/Norska s názvem „Zlepšení života v komunitách prostřednictvím aktivit a 
služeb NNO“. Uzávěrka příjmu žádostí je 5. března. Více: http://www.nros.cz/programy-nros/blokovy-grant/novinky/vyzva-k-
predkladani-navrhu-projektu-do-blokoveho-grantu-pro-nno.  
 
 
0rganizace Business Leaders Forum (BLF) vyšla vstříc četným žádostem o prodloužení termínu podávání přihlášek do soutěže Cena 
zdraví a bezpečného životního prostředí 2006 a posouvá uzávěrku na 31. leden 2007. Úspěšné firemní projekty získávají možnost 
účasti v „Evropské ceně životního prostředí pro podnikatele“ pořádané Evropskou komisí. Cena zdraví a bezpečného životního 
prostředí 2006 je příležitostí pro všechny organizace, které znatelným a měřitelným způsobem dobrovolně přispívají ke zlepšení 
životního a pracovního prostředí ve svém místě působnosti. Jakýkoliv subjekt, který ve svých strategiích zohledňuje hledisko zdraví, 
životního prostředí a zlepšování podnikové kultury dává najevo svým chováním zájem o společenskou odpovědnost, protože jedním z 
aspektů společensky odpovědného chování firem je právě ochrana životního prostředí, problematika bezpečnosti práce a podpora 
vzdělávání v oblasti ekologie. Více: http://www.blf.cz/aktual/soutez2006.htm.  
 
Informační a vzdělávací středisko Budy otevřelo na nových webových stránkách www.is-krivoklat.cz ekoporadenství v oblasti CHKO 
Křivoklátsko.Byl zahájen projekt Environmentální občanské poradenství. Jeho cílem je poskytnout široké veřejnosti odpovědi na 
dotazy legislativního charakteru (zajišťuje BEZK) a na dotazy, jak se může občan zapojit do rozhodovacích procesů (zajišťuje 
Econnect). Projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem. Více: http://www.bezk.ecn.cz/eop/.  
 
Máte-li zájem o zveřejnění svých akcí pro veřejnost v systému EKOVIS, který provozuje Cenia, zašlete tyto akce ve tvaru dle 
předepsané šablony (formáty zveřejňovaných informací najdete též ve starších číslech zpravodaje EKOVIS). Akce pro veřejnost i pro 
odborné zájemce je možno zasílat s určitým předstihem průběžně během celého roku 2007 na adresu: jana.cermakova@cenia.cz. 
Zpravodaj vypadá takto: http://www.env.cz/ris/visdn.nsf/0/7d1f79754a6f61f2c12571fe0061c77f/$FILE/Eko06_04.pdf.  
 
Každou vteřinu přibude na planetě jeden člověk. Počítadlo populace (i zpět do minulosti pro srovnání s přítomností) najdete zde: 
http://www.ibiblio.org/lunarbin/worldpop.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Tento dokument byl vytvořen za finanční pomoci Evropské unie. Za obsah tohoto dokumentu je výhradně odpovědný Zelený kruh a 
nelze jej v žádném případě považovat za názor Evropské unie. 
 

 


